
Übungen Woche 1: 14.10.-21.10.Übungen Woche 1: 14.10.-21.10.
I Mengenlehre

Aufgabe 1 :

Menge A : Menge B:
·

gerade natürliche Zahlen
· wenn eine Zahl gerade istist ihr Quadrat ebenfalls gerade

· 2 ,
4
,
6
,
8
,
10, 12 Bsp .:2=4, 42= 16

·wenn eine Zahl ungerade ist , ist ihr Quadrat ungerade

Die beiden Mengen A und Bsind gleich : A=B

Aufgabe 2 :

Mn :die natürlichen Zahlen,die die Gleichung X + 2
= o Lösen

-2 ist keine natürliche Zahl deswegen ist die Menge leer M .=O
M2 : reelezahlen , die die Gleichung X2 + 2=

xt = - 2

da x20 für alle XCIR gibt es keine reelen Lösungen, die Menge ist leer Me = O

Mz
· die Gleichung hat die Lösung X= -2
·da x = -2 C besteht die Menge aus der einzigen Zahl Ms = [-2]
M4
·

Lösung der Gleichung x=
·↳ keinerationale Lösung und nicht in den rationalen Lösungen Mu=

Mj
· Lösung der Gleichung X=I
·MER
·M5= [2 ,

-2)



Mo
· Lösung der Gleichung x= -2
· -2ER M6 = 5-24

Zusammenfassung der Mengen
·M1 = 0
· Mz =0
· Mz = 2-2)
=

,

-2)
· Ms =E-23

identische Mengen :

Mn = Mz = My

Mz =M6

Mj

Aufgabe 3 :

mind 2 Seiten gleich lang
alle Seiten gleich lang
alle Winkel gleichgroß

eingleichseitiges Dreieck ist immer gleichwinklig Mz = Ma

Mz(M1 nicht jedes gleichschenklige Dreieck ist gleichseitig

My C M1

Venn-Diggramm ,

M1

M2=Mz



2. Aussagenlogik

Aufgabe 4

alle Vierecke
, deren Winkel gleich sind,nur Rechteck und Quadrat

Vierecke
,
bei denen die Diagonalen gleich lang sind und sich gegenseitig halbieren

,
Rechtecke und Quadrate

Rechtecke und Quadrate

Analyse:
M

. Vergleich: Se und s
· Se sind alle Rechtecke ,

da alle Winkel gleich groß sind (90%. Quadrate gehören ebenfalls dazu
,
da sie spezielle Rechtecke

sind

·Se sind ebenfalls Rechtecke und Quadrate ,
da diese die Eigenschaft der gleich langen , sich halbierenden Diagonalen besitzen.

Ergebnis : 1 =Se

2
. Vergleich : Se und So
· Se sind Rechtecke und Quadrate
·S beschreibt ebenfalls Rechtecke und Quadrate, da es Vierecke mit parallelen Gegenseiten und einem rechten Winkel sind

Ergebnis : S1 = so

3. Vergleich :Se unds
Da Sz und s identisch sind und so auch gleich So ist , gilt auch se = Se

.

Fazit: Alle Mengen Se,sz und So sind identisch. Sie beschreiben jeweils die Menge alle Rechtecke ,zu der auch das
Quadrat als spezieller Fall gehört . Es bestehen also keine echten Teilmengenbeziehungen zwischen diesen Mengen,

da sie alle gleich sind.
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